

**ПТИЦЫ -
ПРЕДВЕСТИНИКИ
ВЕСНЫ**

*НАЗАРОВА ЮЛИЯ ИВАНОВНА,
Тьютор ГКОУ СКОШИ №31*

КАКИЕ ПТИЦЫ ПРИЛЕТАЮТ ВЕСНОЙ?

Сквозь талый снег пробивается зеленая травка. А в небе кричат стаи птиц, которые возвращаются из дальних стран. Они перезимовали в теплых краях и спешат на Родину, к нам. Первыми возвращаются грачи. Не зря грачей называют вестниками весны. Затем прилетают чибисы, скворцы, жаворонки, утки. Позже появятся кукушки, стрижи, ласточки, аисты и другие перелетные птицы. Они совершают очень большое путешествие, чтобы вернуться домой. Сверху доносится их перекличка, скоро родные гнезда! Удивительно, но птицы не ошибаются, и каждая стая возвращается туда, откуда улетела. Они бесконечно поют и приносят весеннее настроение.



Птицы вьют новые гнездышки или чинят старые с помощью веточек и прутиков. Ведь многие птицы оставили свои гнезда здесь, когда улетали на юг. Тогда голод и холод заставили их покинуть свои дома, но теперь они миновали! Среди свежей листвы птицы готовятся выводить в своих гнездах птенчиков. А те, у кого еще нет пары, ищут себе жениха или невесту, чтобы летом воспитывать вместе птенцов.



Грачи одними из первых возвращаются с зимовки на места гнездования и знаменуют своим появлением скорый приход весны. Птица распространена на территории России практически повсеместно. Орнитологи отнесли грачей к отдельному виду из-за особенностей строения тела и поведения, присущих исключительно им.



Чибис считается одним из самых ярких представителей открытых пространств. Этим птиц невозможно спутать с другими видами птиц, так как у них на голове располагается сравнительно длинный гребень, образованный из перьев, а оперение отличается темным окрасом с присутствием пурпурного блеска, а также уникальным голосом. Этот вид рода чибисов еще известен под названием пигалица.



Скворец — певчая птица семейства скворцовых отряда воробьинообразных. Скворец одним из первых прилетает весной. Именно для скворцов делают скворечники, чтобы привлечь пернатых поближе к культурным посадкам растений, ведь скворец питается насекомыми - вредителями урожая. Скворец прекрасно поёт и легко приручается, он охотно общается с человеком, подражает его голосу и интонациям.



Ласточки – это весьма распространенные перелетные птицы, которые предпочитают вести дневной образ жизни. Прилетают они где-то в середине мая и сразу же приступают к строительству своих гнезд. После этого они сразу же начинают откладывать яйца.



Жаворонок – маленькая пёстрая птичка отряда воробьиные семейства жаворонковые. С виду как воробей, но голова его украшена изящным хохолком. У жаворонка сильные крылья, чтобы взлететь на большую высоту. И звонкий голос, чтобы спеть весеннюю песню на всю округу. Однако основное время жаворонок проводит на земле, селится на открытых пространствах, гнездо устраивает в полях, степях и лугах. Кормится тоже на земле, бегая по полям в поисках семян и проростков на своих коротких, подходящих для передвижения по земле лапках.



Стрижи представляют пернатых, которые встречаются практически на всех континентах, за исключением Антарктиды, а также таких стран, как Чили, Аргентина, Новая Зеландия. И все же, немногие знают, как выглядит эта птица и как она живет, несмотря на повсеместное распространение.



Кукушка распространена практически на всем восточном полушарии, при этом наибольшее разнообразие обитает в условиях тропиков. Подобное семейство включает больше ста разновидностей, хотя кукушка обыкновенная считается наиболее известным представителем подобного семейства. Скорее всего, это связано с тем, что данный вид кукушки встречается практически во всех уголках земного шара.



АИСТЫ

достаточно

крупные по размерам. Наиболее распространенными считаются белые аисты, населяющие низменные луга, отдавая предпочтение заболоченным участкам. При этом они часто гнездятся в непосредственной близости от жилых поселений человека. Можно часто видеть, как они в поисках пропитания медленно перемещаются по местности, но увидев свою добычу, достаточно быстро и ловко ее хватают.



Кряква — птица из семейства утиных отряда гусеобразных. Наиболее известная и распространённая дикая утка.

Ранней весной, когда водоёмы ещё покрыты льдом, кряквы держатся на полыньях. Основу рациона в это время составляют перезимовавшие зелёные части водных растений.